

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO POLITICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Número suelto, 5 céntimos.

Se publica los jueves y sábados.
El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias convencional y económico.
La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Coliado, número 54, Soria.—No se devuelven los originales.

DIRECTOR PROPIETARIO
D. VICENTE TEJERO

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN
En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1,50 ptas.—Semestre, 2,75.—Por año 5.—Extranjero: Un año, 10.—Pago anticipado.—Se suscribe en Soria, Coliado, 54.

EL AVISADOR NUMANTINO
ES EL PERIODICO DE MAYOR
CIRCULACION DE LA PROVINCIA

SUBNOS

Si se vuelve la vista atrás y con ojos de observador se «sondean» las densas nieblas hay motivos para extremarse de espanto. La liberalísima urbe arroja frutos abundantes reservados a los dichosos; trabajo, opresión, servidumbre, «ataaduras» en la conciencia y en el espíritu que hacen los esclavos y los serviles, hambre, causa penales fatalmente adheridas a los desheredados. Pocos, muy pocos, arriba, atrayendo la adoración de las multitudes; muchos, abajo, legiones incontables; bestias de carga rindiendo acatamiento a los ídolos humanos...

Las Pirámides están escritas con lágrimas y sangre, generaciones enteras confundieron sus entrañas con los pedriscos enormes; comarcas dilatadas, poco antes mansiones insalubres, fueron trocadas en verjeles, con el sudor y con las pitirafas de incontables multitudes, para regalo y solar de los privilegiados; en busca de perlas para engalanar a los poderosos bajaron a las profundidades tenebrosas del mar miles de desdichados; a golpe de remo que repercutían dolorosamente en las espaldas de miles de siervos se deslizaban mansamente por las olas las gondolas de los ricos; masas enteras de hombres dejaron en el surco pedazos de su ser para que con sus frutos se regalaran los favorecidos por la suerte. Al nacer el destino marcaba afrentosamente el rostro de los más y acariciaba con suavidad la frente de los menos...

Todo, cuerpo y espíritu, brazo y alma, lo que brilla en el cerebro y lo que «escarabajea» en la conciencia, lo que nos hace animales y los que nos convierte en hombres, lo nuestro, lo personal, lo íntimo, lo que nos constituye en nosotros, lo que nos distingue de los demás, lo que la inteligencia crea y forma y lo que la voluntad ordena; supeditado, sometido, esclavizado, oprimido, aniquilado, esclavizado, oprimido, explotado... Para ser algo propio y particular, distinto, personal, libre, responsable, se han necesitado miles de años de peregrinación sangrienta por el árido desierto de la vida, cejar entre las zarzas de la existencia lo mejor del ser, promover revoluciones más tremendas que las más espantosas convulsiones terrestres, llenar abismos enteros con los miembros mutilados de millones de hombres y oponer a las iniquidades de arriba las ferocidades y salvajadas de abajo.

Y afortunados los que hemos alcanzado un estado social en el que, aunque solo a intervalos, relampaguea la justicia. ¡Que son muchos los pueblos y las razas para los que el rechinar de dientes es todavía el pan cotidiano!

Mas aun habiendo subido a tan alto es áspero y larguísimo el camino que falta que recorrer. No: no se vislumbra, mirando con la vista más optimista y perspicaz, la cima feliz de la fraternidad universal. Estamos muy lejos de la cuesta... ¡Y tan lejos! Para contener los ímpetus salvajes no basta presentar las delicias del cielo sino que hay que amenazar con las tremendas penas del infierno; para acostumbrarnos a ser dóciles, tolerantes, progresivos, humanos, hay que enseñar las rigurosidades de la ley y el tricrónico del guardia; para que no demos «sueita» a las canaladas, a las infamias, a las bestialidades que todavía llevamos dentro se nos muestra el calabozo sombrío del presidio.

¡Ay! Qué día tan esplendente y tan luminoso y tan magnífico el día en que todos, sanos, armónicos, completos, «saturados» por la educación y regenerados por la instrucción, saltamos alborozados al rededor de la estatua de la paz transformados en miembros de una gran familia...

JOAQUIN LILLO Y BRAVO.

Carta de Madrid

Madrid 7 de Marzo de 1905.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: Con un aire sutil y helado de pulmonías este gran vecindario se lanzó a las calles, encaminándose a los paseos de Recoletos y de la Castellana para admirar máscaras y carrozas.

La multitud, materialmente estrujada, a lo largo del trayecto que media entre la plaza de Castelar y la Glorieta del Obelisco, recibió por tres veces consecutivas, durante la tarde de anteayer, regulares chaparrones que la hicieron dispersar, lo mismo que a las señoras, señoritas y caballeros que ocuparon como en la tarde de ayer y hoy las tribunas instaladas en el centro del paseo, desde la estatua de Colón hasta las inmediaciones del Hipódromo.

El Círculo Nuevo Club, la Gran Peña, el Casino de Madrid, Centro del Ejército y la Armada, Círculo de Bellas Artes, Unión Escolar y otros organismos y particulares, levantaron tribunas decoradas con sumo gusto y elegancia; particularmente la de Unión Escolar, en donde la juventud estudiantil derrochó por arrobos el confetti, las serpentinas, los ramos de flores y cajitas de dulce.

Carrozas, estudiantinas, coches y máscaras a pie y a caballo desfilaron ante la tribuna del Jurado y de la prensa, resultando premiadas las carrozas siguientes:

Primer premio: 3.000 pesetas en metálico. Se le concedió a *El Horreo*. Segundo: 2.000 pesetas, a *La Vendimia*. Tercero: mil pesetas, a *Manolos*.

Coches engalanados: Primer premio, regalo de S. M. el Rey, se concedió al que llevaba el lema *A la luna*. Segundo, regalo del presidente del Consejo de ministros; al *Cesto modernista*, del Sr. Dessi. Tercero a *Clavetes reventones*.

Estudiantinas: Primer premio, 250 pesetas en metálico a *La Tuna Escolar*. Segundo, 150 pesetas a *La Santanderina*. Tercero, 100 pesetas a *La Efectiva Aragonesa*.

Comparsas: Primer premio, 250 pesetas al *Pilar de Zaragoza*. Segundo, 150 pesetas a *La Nueva Rioja*. Tercero, 100 pesetas a *La Giraldá*.

Han llamado la atención entre las máscaras, una señora y un caballero disfrazados ella de *aldonza holandesa* y él de *duque de Maritua*. También fué muy celebrado un muchacho metido en una pollera.

Llegada la hora del desfile, por haber cesado la lluvia, al subir por la calle de Alcalá y frente a la presidencia del Consejo de ministros, se prescindió un cable de la luz eléctrica que fué a caer sobre una carroza que marchaba con muchas señoras disfrazadas, y el armatoste empezó a arder.

Número público acudió en auxilio rápidamente de las máscaras que ocupaban la carroza, sin que por fortuna hubiese que lamentar desgracia alguna personal.

La carroza sufrió algunos desperfectos y pudo continuar su marcha.

Designación de interventores

Nuestras predicciones se han justificadas anteayer en la capital de España.

La designación de interventores para las elecciones de diputados provinciales se hizo en familia; es decir, en medio de la indiferencia general, tales son los desencantos que producen los manejos del caciquismo y las influencias puestas en juego por los jefes de los partidos.

En el distrito de Palacio los republicanos quedaron sin intervención, por haber sido retirada la propuesta a consecuencia de no responderse de la autenticidad de las firmas.

Los Sres. Moret y Canalejas se ausentaron de Madrid; el primero marchó a sus posesiones de Ciudad-Real y el segundo a Cercedilla, no sin haber antes preparado sus huestes respectivas para las elecciones provinciales del próximo domingo.

En S. villa, durante la reunión de la Junta del Censo, se promovió un verdadero escándalo entre conservadores y republicanos, por negarse los primeros a conceder toda intervención a los segundos.

El público tomó parte en el jaleo, apostrofando a los unos y a los otros, que parecía que todos iban a venirse a las manos.

La Junta acordó denunciar al Fiscal el escándalo ocurrido.

Los republicanos, irán a la lucha en Sevilla, en donde se teme se promuevan en los colegios electorales varias escenas nada edificantes durante las elecciones.

Según los datos oficiales es de Goberna-

ción, en todas las provincias donde ha habido lucha, han resultado vencedores los candidatos monárquicos, sin que haya ocurrido incidente alguno, excepto en Sevilla.

El Sr. Besada se muestra satisfecho. La apertura de Cortes.

Se dice que el Sr. Villaverde, que durante estos días últimos confirió con los Sres. Manra, Moret y Dato, se muestra inclinado a convocar las Cortes para últimos del presente mes de Marzo ó a primeros de Abril próximo.

También se habla que el Presidente del Consejo se encuentra decidido a abandonar el Poder al penetrarse de que carece de mayoría parlamentaria para continuar gobernando.

Como el presupuesto de ingresos es el único que falta por confeccionar, porque el de gastos está totalmente ultimado, y aquél se terminará en el plazo de una semana, es muy verosímil que el Sr. Villaverde anticipe la apertura de las Cortes, sin duda teniendo la promesa de ser apoyado eficazmente en el Congreso por los conspicuos de los partidos.

Los anarquistas en Barcelona.

En Barcelona los anarquistas han celebrado una *meeting* en el palacio de Bellas Artes, para protestar de que se gaste tanto dinero en el Carnaval, mientras cuarenta mil obreros se mueren de hambre.

Al empezarse el *meeting* se produjo un gran tumulto; y la policía cargó sobre los anarquistas produciéndose carreras, siendo detenidos diez anarquistas conocidos y una mujer que les excitaba a repeler a la fuerza pública.

Hablando de este asunto el señor ministro de la Gobernación ha dicho que a la salida del *meeting* anarquista, gracias al celo de las autoridades, se evitó un día de luto en la capital catalana.

Según el Sr. Besada, los anarquistas tenían fraguado un *complot* que consistía en distribuirse por grupos y saquear tiendas y asaltar a los transeúntes. Para esto los anarquistas hubieran principiado por cortar cables de la luz eléctrica, dejando por lo tanto completamente a oscuras a la población. Este movimiento, añadió el señor ministro de la Gobernación, hubiera repercutido en otras poblaciones.

El Gobernador de Barcelona Sr. González Rothvíz, que se encuentra en Madrid por efecto de una desgracia de familia ha confirmado aquellas noticias del *complot* anarquista, y salió esta tarde en el expreso de Barcelona, a donde llegará mañana.

Noticias.

En el Café Colonial, con motivo de haber despedido el dueño a uno de sus dependientes, todos éstos haciendo causa común con aquél, se han declarado en huelga, habiéndose promovido un escándalo fenomenal en la tarde de anteayer en el interior del referido establecimiento, cuando era mayor la concurrencia.

Se hicieron añicos vasos, botellas, platos y tazas, y tuvo que penetrar en el café la policía con los revólvers en la

mano para apaciguar a los alborotadores. Fueron conducidos a la cárcel cuarenta y nueve sujetos, en donde se encuentran a disposición del juzgado.

Procedente de la Mandchuria ha llegado a Marsella D. Jaime de Borbón, con cuatro meses de licencia para reponer su salud.

D. Jaime de Borbón ha prestado servicio a las órdenes de los generales Sasonoff y Kuropatkine, en el cual le comisionó para procurar el aprovisionamiento de los defensores de Port-Arthur.

D. Jaime saldrá para Italia.

Este Ayuntamiento ha recaudado en concepto de licencias para poder circular los carruajes por el centro de los paseos durante anteayer, *cuarenta mil pesetas*. ¡Y tantos pobres sin pan!

Leopoldo Frégoli, en el teatro de Price, cuenta por llenos las representaciones. Es verdaderamente asombroso que un hombre solo, y durante tres horas seguidas, entretenga y regocije al público que sale satisfechísimo de la gracia y donaire del notable artista italiano.

En esta semana se verificará en el teatro Español el estreno de la tragedia en cuatro actos y en prosa titulada *Bárbara*, original de D. Benito Pérez Galdós.

Las cuatro decoraciones del pintor Muriel; son el *sumum* en el arte decorativo.

El día frío y nebuloso. Por la tarde lúció el sol.

Los paseos concurren y en los bailes multitud de máscaras despidiendo el Dios Momo.

No ocurre otra cosa. Suyo affmo.

EL CORRESPONSAL

HOMENAJE A ECHEGARAY

La Comisión organizadora del homenaje nacional a D. José Echegaray, ruega a todos los periódicos de provincias la inserción de las siguientes líneas, que con mucho gusto, nosotros publicamos.

La Comisión organizadora del homenaje nacional a D. José Echegaray, luego de acordado el programa en que aquél ha de consistir, se dirige a la Prensa española, sin distinción de partidos ni escuelas, no tanto para solicitar su concurso, que ya noble y espontáneamente le ha otorgado, cuanto para solicitarle que persista en él. Primero, reduciendo al día todo lo concerniente a tan justa manifestación; y después, consagrando al hombre insigne a quien se dedica, cuanto labor de redacción y colaboración pueda enaltecerle.

A los actos que han de verificarse en Madrid los días 18 y 19 de Marzo, contribuirán con su presencia desde la más elevada personificación del Estado y las Corporaciones en quienes se simboliza la cultura intelectual, hasta las que representan riqueza y trabajo; pero es necesario que la Imprenta española refleje fielmente el espíritu y la importancia de estas solemnidades.

En uno de los palacios de la Representación Nacional va a recibir Echegaray el premio que le ha sido concedido; en el primer teatro de España se va a representar por nuestros más esclarecidos actores una de sus obras; en el Ateneo le rendirán tributo, por labios de maestros insignes, las ciencias y las letras; a

la plaza pública, donde todo lo grande repente y estalla, va a salir el entusiasmo popular, llegando en apretado haz todas las clases sociales, para honrarle, hasta las puertas de su casa.

A tales actos ha de sumar la Prensa española su inteligencia y su fuerza, dedicando a Echegaray en esos días el mayor y preferente espacio de sus columnas, estudiando las diferentes manifestaciones de su varia y admirable personalidad.

Cuando la patria parece desdichada y abatida en noble y lejana tierra extranjera, donde son desconocidas nuestras parcialidades y luchas, se ha dado a un español el premio solo concedido a sabios del universal renombre y poetas que llenan el mundo con su fama. Para enaltecer al gran ciudadano a quien esto debemos, pedimos y agradecemos, teniéndolo seguro, el concurso de nuestros compañeros.

LA COMISIÓN.

Madrid, 5 de Marzo de 1905.

La Sociedad Española de Física y Química, el Ejército y el Comercio y la Industria de la capital de España, se han adherido a los acuerdos de rendir homenaje al Sr. Echegaray, cuyo acto será trascendental.

QUIEN PUDIERA LLORAR!

Como se marchitan las ilusiones con el rudo batallar de la vida. Nace el niño y en su edad juvenil, nada siente, ni nada piensa; es tan escasa su inteligencia y la razón tan oscura, que no se percibe de los embates y las luchas de la existencia.

Poco a poco va creciendo, y poco a poco va tocando el borde de los desengaños y de las amarguras que le esperan para la edad del raciocinio y del sentimiento. Cuando ya es hombre, cuando se cree preparado para afrontar los peligros y las adversidades del cruel destino, entonces es cuando comienza su verdadero calvario.

Tropiezo aquí, desasosiego allá, aquí una pena, allá un torrente de indecibles sufrimientos. Todo contrariedades, todo aflicciones, todo pesadumbre, hasta que a fuerza de tanto padecer llega un día en que su corazón siente la tortura de terrible parálisis y ya no ama nada ni a nadie; parece que todo lo de este mundo le es indiferente.

Ahora bien, si es cristiano, si tiene fe, por que presiente un más allá, donde las acciones de los hombres se han de juzgar con entera rectitud y justicia, entonces los sinsabores de esta triste vida, le parecerán más llevaderos.

Pero si por el contrario, pierde la fe y se deja vencer por la fría indiferencia del expropiado, tenga por seguro que su mal será inevitable, su enfermedad no tendrá remedio; pues que llegará un día, en que todo su ser se convertirá en inmundos lodazal, donde se anida todos los vicios y las pasiones todas, para ir a las más afrentosas de las plagas humanas; «la abyección».

Cuando este caso llega, ya no hay corazón, ya no hay alma. Los ojos no tienen lágrimas que derramar, y se exclama en medio de terrible delirio: ¡quién pudiera creer! ¡quién pudiera llorar!

TOMÁS VILLAR.

Soria, 5 de Marzo de 1905.

LAS MASCARAS

Han vuelto las máscaras y con ellas la locura del carnaval, como si durante todo el año el mundo y los hombres no estuviesen para sus particulares intereses disfrazados por dentro.

El político adopta en los comienzos de su

632 FABIOLA

BIBLIOTECA DE «EL AVISADOR» 649

le atravesaran el corazón ó le hiriese un rayo. Parecía un reo a quien fuesen a leer la fatal sentencia, no ya de muerte, sino de infamia ó de darle a la picota, cuando el juez le dirigió la palabra y dijo:

—Fulvio, tu palidez y turbación confirma la verdad de acusación tan grave. Fundándome sólo en ella podría hacer caer al punto tu cabeza, mas prefiero darte un consejo. Auséntate para sie a pre; huye; después de tan atroz villanía ocúltate de la indignación de los hombres de bien y de la venganza de los dioses. No vuelvas a presentarte en el Foro ni en sitio alguno de Roma. Si esa dama quisiera, consignaría ahora mismo por escrito su declaración. Señora—añadió luego con respetuosa cortesía—podré tener el honor de saber vuestro nombre?

—Fabiola—respondió la dama.

Al oír aquel nombre, volvióse el juez con afección continente a la que en breve esperaba que sería su nuera, y dijo:

—He oído elogiar repetidas veces vuestro talento tan igual y relevantes prendas. Sois además pariente inmediata de esa víctima de la traición y podéis reclamar su cuerpo. Está a vuestras disposición, señora.

Esas palabras fueron al principio interrumpi-

do por un murmullo que sucede en toda multitud al involuntario silencio de la respiración comprimida, la advertió de que el sacrificio estaba consumado. Adelantóse entonces con resuelto ademán hacia el fatal recinto, se despojó del magnífico manto de brocado que la cubría y lo extendió como un palió sobre el mutilado cuerpo de la mártir (1).

Ruidosos y prolongados aplausos saludaron tan animoso acto de sensibilidad femenina, mientras la dama, en pie ante el prefecto y en traje de riguroso luto:

—Señor—dijo con voz clara é inteligible, pero anegado en lágrimas su semblante—otorgadme una gracia; no permitáis que las toscas manos de vuestros criados vuelvan a tocar y profanar los sagrados restos de la que amó sobre cuanto existe en el mundo. Dejádmela conducir al sepulcro de sus mayores, pues era tan ilustre como buena.

—Señora—respondió Tértulo visiblemente encolorizado—quienquiera que seáis, no puedo acceder a vuestro ruego. Catalo, cuida de que el cuerpo sea arrojado al río ó quemado como de costumbre.

(1) Así como Fabiola extendió sobre el cadáver de Inés su rico manto, refiere Prudencia que una nevada repentina cubrió el cadáver de Santa Eulalia tendido en el Foro, como sirriéndole de sudario.

carrera en los comités, en el círculo y en el meeting el disfraz de dadas, celosidad, amigo de todos, y siempre risueño se asemeja al arlequín de las compañías llamando la atención de todo el mundo por lo corriente.

Aquel político, a poco de abrirse camino, y en posesión del acta ambicionada y del correspondiente destino con el haber de algunos miles de duros, se disfrazaba fuertemente de severo Cato, displicente, reservado, serio, y apenas conoce a los que le han empujado por la atracción de su disfraz de polichinela.

Alcanzó la cartera por medio de la adulación, de los negocios, y ya tenemos aquel superhombre de los disfraces, de nuevo convertido en uraño Mefistófeles, siempre oculto, huyendo del contacto público, despreciativo, altanero, arrogante, ávido de toda suerte de exhibiciones periodísticas y simulando siempre un constante trabajo que no tiene, porque otros se lo desempeñan.

Sigue en el orden de los disfraces, el egoísta, el usurero, disfrazado de mansa oveja, para devorar con garras de león a los necesitados, a los infelices que llegan a él en busca de medios y de consuelo.

Se hizo rico aquel hombre por medio de las ruinas y de las lágrimas de miles de familias, y le vemos nuevamente disfrazado de Odro, emprendiendo grandes negocios con el carácter de archimillonario banquero, acudiendo a los empréstitos, a las negociaciones financieras y de explotaciones de Sociedades de crédito.

Se disfrazaba el cómico, el titiritero, el médico sin clientela, el poeta rampón y sin fósforo en el cerebro, el dramaturgo sin ingenio, la dama aristocrática que toma con el carácter de sport el auxilio a los pobres y socorrer las casas de beneficencia.

El criado, el lacayo y el cochero, que ante sus amos están obligados a inclinarse sus respectivos espaldas, llevando dentro todo el rencor que avivan determinadas ideas.

Se disfrazaba la escritora, llamada ilustre, dando como originales libros, traducidos del francés, del italiano y del inglés, á peseta el pliego, que paga á desgraciado profesor de lenguas.

Se disfrazaba el Académico, escribiendo y pronunciando discursos que otros, allende los Pirineos, pronunciaron y escribieron.

Se disfrazan muchísimas niñas casaderas, adoptando el disfraz de ángeles en la tierra y luego se convierten en arpías y en temibles fieras del infierno.

Todos, todos disfrazados por dentro, en estos días del año, se exteriorizan los disfraces por fuera, y se exteriorizan los disfraces por fuera.

Vemos carrozas disfrazadas, caballos, automóviles, bicicletas, carros y hasta carretas de bueyes, pretendiendo unos á otros «darse gato por liebre», cuando todos perfectamente nos conocemos.

El derroche de confetti, serpentina, carretas, pelucas, guantes y plumeros se hace subir á muchos miles de duros, que es lo que la industria adquiere; pero también en cincuenta mil hogares, por término medio, falta pan y lumbré en Madrid diariamente; pero esto es insignificante en presencia de la locura carnavalesca, de las libaciones, de las bromas, del baile, de las cenas, de las que prodigan amores infectos públicamente; lo importante es volver en los salones deslumbrados por la luz eléctrica, sobre alfombras de confetti, entretejido el espacio por serpentina de mil colores, acudiendo de corro en corro de máscaras elegantisimas, buscando las emociones de una nueva pareja, sea una joven pecadora ó una vieja sin dientes.

En calles, plazas y paseos la muchedumbre se estruja, ávida de dar con las máscaras, para comentar el gusto que pudo haber tenido algún sesentón disfrazado de bebé, de pelucarubia con tirabuzones, de falda azul, botitas, con las pantorrillas enfleaquecidas, al aire, y en las manos un sonajero.

Aquella otra, maritónes llegada del pueblo, vestida de hombre y envuelto el rodete del pelo en un pañuelo sucio que cubre mugriento sombrero.

De aquel señorito, que en la Universidad lleva perdidos cuatro ó cinco cursos y monta un jamelgo escudado, simulando ir disfrazado de Quijote modernista, para que le salude la novia y no puedan sus acreedores amargarle la fiesta.

De aquella señorona gruesa, que va repartiendo sonrisas, y lleva tras sí un enjambre de mozalvetes, que les obliga á penetrar en una chirlata en donde se tira el pego.

De aquella mujer, disfrazada ricamente de chulapona, con preciosos mantón de largos flecos, que marcha seria, de prisa, sin otra finalidad que expiar las pisadas de su marido que va delante de ella en persecución de una mujerzuela endiablada, esflaquecida por los vicios y embriagada por el pelotón y el aguardiente.

El mundo se divide; goza enloquecido sin tener en cuenta ni las enfermedades del alma ni las del cuerpo.

Venecia, Roma, Lisboa, París, «arden» materialmente en fiestas carnavalescas, usando la máscara inventada por Boscio Gallo, que según Diomedes, con ella ocultaba, en el teatro de Roma, el defecto de sus ojos, que tenía atravesados.

Las máscaras se introdujeron en Italia en el año 1575, y al mismo tiempo en Francia, y más tarde en España, sin duda, para ocultar las deformidades de los políticos, de los usureros, cómicos, titiriteros, poetas, dramaturgos, damas aristocráticas, criadas, lacayos, cocheros, escritoras, académicos, niñas y viejas, sin comprender que todo el año, desde hace ya muchísimos de ellos, estamos presenciando un carnaval perpetuo donde el político se enriquece, mientras que el productor se arruina y muere.

JESÚS LÓPEZ GÓMEZ.

EN EL CENTRO SORIANO

BAILES DE MÁSCARAS

Es imposible reflejar el brillante aspecto que ofrecía en la noche del anterior domingo el salón de Juntas del Centro Soriano de Madrid, convertido en elegante sala de baile; tal era la profusión de luces y la animación que predominaba entre aquella juventud, ávida de la expansión con que rendía culto á la diosa Terpsicore.

Elegantísimas señoras, preciosas señoritas, luciendo caprichosos y ricos disfraces, apuestos jóvenes y caballeros, ya entrados en años, con sus familias, discurren sobre una verdadera alfombra de confetti, que simulaban los proyectiles de la constante batalla que sostenían principalmente D. Ventura López, D. Antonino Romero, D. Fulgencio de Miguel, D. Filemón Mateo de Maluenda, D. Diego López, Alcántara, D. Mariano Machín y D. Eustaquio Palacios, todos pertenecientes á la Junta directiva.

Bien pronto fueron cubiertas por las estrellas de colores las señoritas todas, que á su vez se defendían, cruzándose la sala por cientos de serpentina, y las risas, las bromas y las espontáneas carcajadas se hicieron generales.

El maestro Anguita, en el piano, acompañado de varios profesores, hicieron sentir los primeros compases de una pieza de baile, y unas trescientas parejas, en veriginoso torbellino, se lanzaron apuestas á la danza.

Allí vimos á las señoritas de Siénes, entre ellas Elena, disfrazada de cocinera francesa, guapísima, y á su hermano Manolito, de hacendado cubano, muy propio; señora de Ballesteros, elegantísima; señorita de Camacho, muy hermosa y elegante, lo mismo que su señora madre; señoritas de Soria, preciosas y muy elegantes. Las tres hermanas de Saez de Diego, con toilettes de verdadero mérito y elegantes; señoritas de Castro, elegantísimas; de Santos Zarzo, muy guapas y correctamente vestidas; la hermana de D. Leopoldo Hernández, elegante y preciosa; señorita Carmen Montero, luciendo un rico mantón de Mania y disfrazada de chula, y á su señora madre; señorita Pepita Feliú y su señora madre, ambas luciendo valiosos trajes, y muchas más, que matizaban con sus encantos aquella fiesta deliciosa.

También hemos tenido el gusto de ver en los salones del Centro Soriano á D. Andrés Peña y familia, D. Román García y señora (sobrinos de D. Ventura López), D. Francisco García y señora, D. Galo M. y familia, D. Juan Acón, D. Pedro Pajés y familia, señor Saez de Diego y familia, Sr. Soria y familia, D. Robustiano Sánchez y familia, D. Ildefonso Antón, D. Francisco Fernández Losana y señora, Srea. Rupérez y Lluvero (D. Quintín) padre é hijo y familia, D. Saturnio Menoyo y señora, D. Miguel Córdova disfrazado de bebé, de la época de Felipe IV, que llamó la atención por la originalidad y el buen gusto, D. Darío García de Leaniz, D. Esteban Grandá, D. Leopoldo Hernández y familia, D. Juan Masegosa y familia, D. Alejandro Buitólez y familia, D. Andrés Bampere y familia, D. Francisco Vázquez y familia, D. Gervasio Herranz y familia, D. Lucas Alameda y familia, D. Santiago y D. Pablo Blasco, D. Juan Blanco y familia, D. Tomás Delgado y familia, D. Bonifacio García, D. Juan Jiménez y familia, don Mariano Machín y familia, D. Juan y D. Manuel Legal y familia, D. Alejandro Laguna y familia.

familia, D. Isidoro de Miguel y familia, don Blas Ortubia y señora, D. Eustaquio Palacios y familia, D. Nicomedes Ponce y familia, don Silvestre Sacristán y familia, D. Alberto Gorostiza, D. Ramón Valle, D. Laureano Palacios y muchos más que no es posible retener en la memoria.

La fiesta resultó magnífica. Esta noche se tiene anunciado otro baile en el Centro Soriano, y el día 12 otro, con el cual terminará la fiesta de la colonia soriana en Madrid, de la que perdurará agradable memoria.

Mil plácemes á la Junta directiva, y gratitud por la invitación con que favoreció á EL AVISADOR.

DESDE AGREDA

Anuncian las campanas y el disparo de cohetes la festividad de Santo Tomás de Aquino, que los alumnos de esta Preceptoría oficial se proponen celebrar con toda solemnidad.

Habrà misa en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Milagros, cantándose la del maestro Eslava, con sermón que estará á cargo del reputado orador sagrado D. Teodoro Gallego, y por la tarde se proponen completar la fiesta con una velada literaria, cuyo programa promete variedad. En él se anuncian algunos trabajos que ya excitan la curiosidad: Antiguos edificios de Agreda, Literatura de esta villa, Una gloria de España en el siglo XVII, Un trilogio en romance titulado «Mesa revuelta», otro diálogo en prosa sobre el Eclipse de 1905; etc. etc., amenizando el acto un sexteto de música.

Aun cuando el día ó la tarde no se presta, á primera vista, para espectáculo alguno, que no sea el de presenciar en las calles las mascaradas, no ha de faltar concurrencia entre lo más selecto de la población, ya que el carnaval pasa este año desapercibido completamente, por aquello de «Donde no hay harina, todo es molina».

EL CORRESPONSAL.

RUSOS Y JAPONESES

Ante la batalla decisiva. Hace hoy once días que los japoneses han tomado la ofensiva y todavía no ha cesado la formidable batalla, que acaso sea decisiva, en las inmediaciones de Mukden.

Cuatrocientos sesenta mil rusos, y cuatrocientos cuarenta mil japoneses se encuentran frente á frente, dispuestos á despedazarse por matar á sus naciones respectivas.

Hecatónbe horrible por la posesión de la Manchuria, que si el Japón triunfa devolverá á China, y de salir victorioso el cosaco, apenas de aquellas tierras áridas sacará provecho alguno, como no lo sacó en estos últimos años que las tuvo!



APUNTE DE LAS ÚLTIMAS BATALLAS

El embajador del Japón en España, que desde el principio del invierno se encuentra en Málaga, ha recibido un despacho oficial del Mikado, que tiene bastante importancia, y dice de este modo:

«Un destacamento nuestro atacó el 23 al enemigo que se hallaba fuerte en Chinchoncheng, treinta millas al Este de Pensiho, una fuerte tormenta de nieve y lo accidentado del terreno dificultaba nuestros movimientos; pero, sin embargo, por la tarde, nuestras primeras líneas consiguieron atacar de cerca al enemigo que era fuerte de 16 batallones, varios cañones y bien atrincherados, oponiéndonos grande resistencia, la que, no obstante, nuestros soldados vencieron después de dos ataques furibundos ya entrada la noche, quedándonos dueños de Chinchoncheng y precipitándose el enemigo en desorganizada retirada hacia el Norte de la plaza, dejando en nuestro poder tres ametralladoras, muchos fusiles y 1.500 muertos.»

Por su parte, la legación japonesa en París, ha comunicado, con fecha de anteayer, á la prensa; el parte del mariscal Oyama; Este dice que los japoneses atacaron el día

2 las posesiones cerca de Chantun y Norte de Kautanling, rechazando un violento ataque en la región del Chao y dispersando á los rusos. Con la misma fecha hablan de Londres, que según dicen de Mukden la batalla continuaba de noche y que los japoneses intentaban un movimiento para envolver á los rusos.

Sobre Mukden

En París acaban de recibirse despachos de Mukden, y de origen ruso, indicando que los japoneses continúan los asaltos al Oeste de Mukden y que todo el día de ayer continuó el duelo de la artillería en el centro del ejército moscovita.

Al anochecer los japoneses atacaron furiosamente á Chahopi, siendo rechazados.

Mientras ocurría esto en el ala izquierda, los nipones dieron diez ataques consecutivos contra Kandolisán, siendo el último de aquellos ataques rechazado á las cuatro de la madrugada.

Las bajas de los japoneses fueron de muchos miles.

Las fuerzas de Noghi, á las siete de la mañana, reprodujeron el ataque al Oeste de Mukden, y durante todo el día aquellas fuerzas sostuvieron un furioso cañoneo contra la columna artillada por los rusos de Pontoloff, sin que hasta este momento se sepa el resultado.



ESPIA JAPONÉS DISFRAZADO DE CHINO, CAPTURADO POR LOS SOLDADOS RUSOS CERCA DE MUKDEN.

En Gutlinh, después de tres ataques dados por los japoneses fueron éstos vencidos por los rusos, quedando el terreno sembrado de cadáveres de una y de la otra parte.

Continúa, en diversidad de lugares, la batalla, y se dice que á pesar de estas victorias parciales de los rusos se prepara la evacuación de Mukden.

Impresiones.

La guerra del Extremo Oriente se encuentra, después de trece meses de luchas formidables, en el período álgido y acaeso decisivo.

Durante el invierno se han ido acumulando por rusos y japoneses toda suerte de elementos; los rusos haciendo transportar por el ferrocarril siberiano, de una sola vía, miles de hombres, caballos, cañones de sitio, ametralladoras, submarinos, vituallas, armas y municiones, ropas de abrigo y fornituras, etc., y los japoneses desembarcando en las costas de Corea divisiones de infantería y caballería y toda suerte de medios facilitados por coreanos, chinos, y acaso por los ingleses desde sus vastísimas posesiones en la India y del Asia, en el Thibet y el Bután.

Dada la situación de las cosas, las impresiones generales son de inmensa expectación porque del resultado de la batalla, habrán de surgir en el interior del imperio moscovita grandes acontecimientos políticos.

EL CARNAVAL

Ya tiene completamente perdido el pleito en las calles la fiesta del dios Momo.

Cada año hay menos animación y ya hace muchos años que no se ve una máscara de gusto mediano y fina broma.

Cuatro manurrachos vestidos de destrozados con ropas que en una tarde quedaron para siempre inservibles.

Mucho ruido y pocas nueces. Tiroteo de serpentina de balcón á balcón y desde éstos á la calle, pero un tiroteo lento y amorrugado en los primeros días, y el martes fué cuando esta diversión aumentó bastante; pues se agotó el repuesto de serpentina y confetti que existía en los comercios. Con días más desapagables hubo mayor animación otros años.

La anemia de esta fiestas parece incurable. Decae, morirá.

EN LOS CASINOS

En Numancia pocas parejas el domingo y de máscaras únicamente merecen citarse cuatro chulas y dos chulos muy propios.

El martes la concurrencia fué mucho mayor y aunque no hubo disfraces que merezcan mención, los salones estaban plétóricos de belleza y de elegancia.

Era materialmente imposible bailar en algunas ocasiones, pues resultaba insuficiente el salón principal para contener tantas parejas. De la orquesta solo díjimos que estaba dirigida por D. Damián Balsa y con esto queda hecho el mayor elogio que de ella puede hacerse.

En el Mercantil y en la Amistad la animación y el bullicio fué extraordinario, el número de bellas jóvenes numerosísimo, y los bailes duraron hasta las altas horas de la madrugada.

En estas sociedades pudimos observar algunos disfraces de mérito y buen gusto, muy bien llevados, y entre otros recordamos el de D.ª Isabel Hernández de Cuevas, que lucía precioso traje de cazadora; Sta. Paula Hijes, de española, también con traje muy detallado y vistoso; Sta. Marina Ventosa, convertida en bicicleta de inestimable precio; señorita Elvira, de turca; Sta. Lorenzo, de contrabandista; Sr. Hernández, con lujoso y artístico traje de clown; y Sr. Blasco, de borracho muy bien caracterizado, que excitó buen rato la hilaridad del público.

No hubo que lamentar incidente alguno desagradable y el orden fué perfecto porque con gran energía se puso límite á las gracias desgraciadas de algunos sujetos que siempre pretenden abusar de las licencias de las fiestas carnavalescas.

D MANUEL GONZALEZ MORENO

Mañana 10 hace dos años que tan digno profesor en farmacia y tan amante de su Valle y de Soria, bajó al sepulcro dejando un impercedero recuerdo en su familia, sus amigos y cantantes le traieron. Los pueblos todos del Valle que constituían

su partido le guardaron en vida toda consideración que era acreedor, y Valdeavellano ha completado sus deseos de ultratumba colocando su farmacia en local decente y espacioso, y hallándose dirigida por instruido profesor, sabrá atraerse las simpatías del pueblo y seguirá la oficina representando á D. Manuel muerto y siendo este recuerdo de cuanto se quería por este rincón de Soria.

Mañana se celebrarán honras fúnebres en la benita iglesia del pueblo y se repartirán limosnas en su memoria.

Lejos ya para siempre de nosotros, sabremos todos recordarle con cariño, respeto y gratitud. Descansa, pues, tranquilo en la mansión de los Justos, y goza del premio á que fuiste acreedor por tus méritos y tus buenos sentimientos.

Valdeavellano y Marzo 1905.

INFORMACIÓN DE MERCADOS

En los mercados productores los precios del trigo se han sostenido, pero la tendencia al alza ha desaparecido desde el instante que quedaron satisfechas las necesidades del momento. No obstante, pudiera darse el caso que se iniciara nuevamente el alza, pues si bien los labradores empezaban á alarmarse á causa de la sequía y deseaban entrar el período de las lluvias, el temporal que se ha desencadenado habrá originado algunos daños en los campos.

En el mercado de Valladolid se cotiza á reales la fanega; en Nava del Rey, á 51; en Boceo, de 50 á 50'75; en Arévalo, á 52,50; en lamanca, á 51,60, y en Palencia, á 51,50.

En Burgos hubo también, en la semana última, bastante animación, haciéndose algunas transacciones.

En Barcelona continúa desanimado el mercado para los trigos del país; mas no así para los del extranjero.

Las exportaciones generales de trigo y harina contadas como trigo de los Estados Unidos, han sido medianas, elevándose á 2.827.900 hectolitros, de los cuales 1.002.000 han ido directamente al Reino Unido, 638.000, á la orden, y 1.077.000 para la parte continental de Europa.

De la Argentina no se han recibido noticias, sin duda, debido á los disturbios acaecidos en algunas regiones de aquella República.

Barcelona.—Avena.—Se ha cotizado oficialmente á los precios siguientes: Comarca, de 11,42 á 11,78 pesetas hectolitro y 23 los 100 kilos; Extrera, de 11,42 á 11,78 hectolitro y de 23,50 á 24 los 100 kilos; Cartagena, de 9,64 á 10 hectolitro y de 22 á 25,50 los 100 kilos.

Cebada.—Cotización oficial en la actual semana: Rusia, de 12,14 á 12,85 hectolitro y de 21 á 21'90 los 100 kilos; Comarca, de 13'21 á 14'28 hectolitro, de 23'50 á 24 los 100 kilos; Urgel, de 22'50 á 23 los 100 kilos.

Valdeavellano.—Cebada.—En este mercado se ha vendido á 32,50.

Peñafiel.—Cebada.—Se ha vendido de 25 á 26 reales.

Ceneno.—Entre 40 y 41 reales fanega se ha cotizado en este mercado.

Valdeavellano.—Ceneno.—Se ha vendido en este de 42,30 reales á 43.

SAN ESTEBAN.—Precios del mercado del día 7: Trigo puro, fanega, 12'50 pesetas; ceneno, 9'50; cebada lallia, 8'25; avena, 6; guijas, 0'80; huevos, docena, 0'90 y patatas, arroba, 0'90.

Se presentaron al mercado 100 fanegas de trigo.

GOMARA.—Precios del mercado del día 4: Trigo puro, fanega, 12,25 pesetas; común, 10; ceneno, 9; cebada lallia, 9,25; caballar, 8,25; avena, 5,75; yerros, 12; guijas, 10; huevos, docena, 0,75 y patatas, arroba, 1.

ARCOS.—Precios del mercado del día 6: Trigo puro, fanega, 12'75 pesetas; común, 11'50; ceneno, 10; cebada lallia, 8'30; caballar, 8; avena, 5'25; yerros, 10; huevos, docena, 1; y patatas, arroba, 1'25.

AGREDA.—Precios del mercado del día 5: Trigo puro, fanega, 12,50 pesetas; común, 11,25 á 50; ceneno, 9,50; cebada lallia, 9; caballar, 8,25; avena, 5,50; yerros, 11; guijas, 10; huevos, 0,80 y patatas, arroba, 1,50.

PRECIOS DE LAS HARINAS EN LA FABRICA ELECTRICA DE SORIA. Los 100 Kilogramos, harina flor, con saco, 38'50; la arroba, 4'50; los 100 Kilos, 1, con saco 37'50; la arroba 4'25. Existencias en piensos de todas clases.

Ecos y noticias.

Se nos ruega muy encarecidamente hagamos constar que el Sr. D. Manuel Martiánez Manrique, no ha pensado ni piensa, en modo alguno, retirar su candidatura en la elección de Diputados provinciales que se celebrará el próximo domingo, y por consecuencia, aspira á que los electores le otorguen sus sufragios para continuar representando el distrito de Soria en la Diputación provincial.

En virtud de orden recibida para que se proceda al replanteo de la carretera de Deza á la Estación de Cotina, trozo segundo, la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, ha remitido á la Dirección general del ramo un presupuesto de los gastos que podrá originar dicho trabajo.

Y con esto se ultiman los trámites para que saiga á subasta el alpuddo trozo.

En el Boletín oficial de ayer se anuncia la vacante, en término de 15 días, de la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Soria.

Los aspirantes deberán acompañar á la solicitud, certificaciones de nacimiento de buena conducta moral, y de examen ó aprobación conforme al reglamento, ó otros documentos que acrediten su aptitud para el desempeño del cargo.

La Secretaría del Ayuntamiento de Matanza dotada con el sueldo anual de 400 pesetas, se halla vacante por renuncia del que la desempeñaba y puede solicitarse del Alcalde por término de quince días.

El lunes último, contrajeron matrimonio en la Colegiata de esta capital la bella señorita Petra Ruiz, Maestra que fué en Alcubilla de residente en la Corte.

Apadrinaron el acto D.ª Remedios Ruiz, hermana de la novia y D. Mariano de Pablo, tío de ella.

El mismo día por la noche salieron para Madrid los nuevos esposos. Sea enhorabuena.

Durante el mes de febrero último no se han impuesto multas por este Gobierno civil á

—Os lo suplico, señor—insistió la dama—si algo puede para con vos la virtud de una mujer: por las lágrimas que hayáis costado á vuestra madre, por las palabras de consuelo con que vuestras hermanas hayan mitigado vuestras dolencias ó amarguras, por cuanto debáis á su cariñosa solicitud, os imploro que no desoigáis mi humilde súplica. Al volver esta noche á vuestra casa saldrán á la puerta á recibirnos vuestras hijas, y os besarán las manos teñidas con la sangre de una á quien os vanagloriaríais de que se asemejasen. ¡Oh! Decídesle, á lo menos, que no negasteis este ligero tributo al pudor de una doncella.

—Produjeron aquellas palabras una demostración tan general de simpatía que, deseando Tertulo reprimirla preguntó bruscamente á la dama.

—¿Eres tú también cristiana?

—No, señor, no lo soy—respondió no muy segura Fabiola;—mas confieso que si algo pudiera inclinarme al Cristianismo, sería lo que acabo de presenciar.

—¿Qué quieres decir?

—Que es ciertamente indigno que para conservar la religión del Estado exterminéis á criaturas tan perfectas como la que acabáis de degollar (y las lágrimas apagaban la voz de Fabiola), mientras viven y prosperan monstruos que son el

oprobio de la especie humana. ¡Ah, señor, no sabéis qué tesoro arrebatateis á la tierra! Aunque tan niña, era la más pura, dulce y santa que he conocido, la flor de nuestro sexo. Y sabed que viviría aún á no despreciar la mano de un vil advenedizo, que la persiguió con infames ofertas en el retiro de su quinta, en el santuario del hogar doméstico, hasta en el encierro de su calabozo. Por eso ha sido sacrificada; porque no accedió á entregar sus riquezas, ni á ennoblecer con su mano á ese espía asiático.

Y señaló con el dedo y con expresión de soberano desprecio á Fulvio, que adelantándose de un salto exclamó lleno de rabia:

—¡Miente, señor! ¡Es una calumnia infame! ¡Inés confesó que era cristiana.

—Dispensadme vuestraindulgencia un instante más—replicó con noble dignidad la dama.—Voy á confundirle; en su mismo semblante hallaréis, señor, la prueba patente de mi acusación. ¡Fulvio! ¡no te introdujiste esta mañana temprano en el encierro de Inés, para decirle (yo estaba oculta y te oí) que si aceptaba tu mano, no sólo le salvarías la vida, sino que, á despecho de los edictos imperiales, podría seguir siendo cristiana?

Pálido como un cadáver se quedó Fulvio, inmóvil durante un momento, cual si de improviso

problema de la especie humana. ¡Ah, señor, no sabéis qué tesoro arrebatateis á la tierra! Aunque tan niña, era la más pura, dulce y santa que he conocido, la flor de nuestro sexo. Y sabed que viviría aún á no despreciar la mano de un vil advenedizo, que la persiguió con infames ofertas en el retiro de su quinta, en el santuario del hogar doméstico, hasta en el encierro de su calabozo. Por eso ha sido sacrificada; porque no accedió á entregar sus riquezas, ni á ennoblecer con su mano á ese espía asiático.

Y señaló con el dedo y con expresión de soberano desprecio á Fulvio, que adelantándose de un salto exclamó lleno de rabia:

—¡Miente, señor! ¡Es una calumnia infame! ¡Inés confesó que era cristiana.

—Dispensadme vuestraindulgencia un instante más—replicó con noble dignidad la dama.—Voy á confundirle; en su mismo semblante hallaréis, señor, la prueba patente de mi acusación. ¡Fulvio! ¡no te introdujiste esta mañana temprano en el encierro de Inés, para decirle (yo estaba oculta y te oí) que si aceptaba tu mano, no sólo le salvarías la vida, sino que, á despecho de los edictos imperiales, podría seguir siendo cristiana?

Pálido como un cadáver se quedó Fulvio, inmóvil durante un momento, cual si de improviso

empresas ferroviarias de la provincia ni se han recibido en dicho centro quejas contra las mismas.

La Dirección general de Obras públicas ha ordenado a la Jefatura de Soria que remita el proyecto del trozo segundo, sección segunda, de la carretera de Cidones al valle de Reguñal.

Este servicio podrá ser cumplido muy en breve, pues los estudios del referido proyecto tocan a su fin.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular pidiendo que se cursen de nuevo todas las instancias de sargentos solicitando el pase a oficinas militares remitidas con anterioridad al 15 de Febrero próximo pasado; y también los que de nuevo lo soliciten, siempre que uno y otros reunan en fin del actual las condiciones reglamentarias.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño donña Rosario Gosch, esposa de D. Vicente Soriano, acreditado comerciante en esta plaza.

Tanto la madre como el hijo se hallan en un estado de salud muy satisfactorio. Felicitamos muy sinceramente a los padres.

Cumpliendo órdenes recibidas del Gobierno, nuestra primera autoridad civil convocó el martes último a las entidades importantes de esta ciudad, con objeto de tratar en la forma que había solemnizarse el centenario de la publicación del Quijote.

El Sr. Director del Instituto manifestó que por el Claustro de Profesores de aquel Centro se había dispuesto la celebración de una velada literaria y los Presidentes de los Círculos de recreo y representantes de la prensa local ofrecieron su decidida cooperación para cuanto se proyectase.

Nómbrese una comisión compuesta de los Sres. Presidente de la Audiencia, Gobernador Militar, Alcalde de la Capital, Sr. Abad de la Colegiata, Delegado de Hacienda, D. Antonio Carrillo de Albornoz, D. Mariano de Granados, Inspector de Escuelas y Directores de los periódicos locales, que se encargaran de redactar el programa y gestionar todo lo preciso para la realización de tan cuitas fiestas, cuyos ingresos, según indicación del Gobierno, deben dedicarse a la creación de Centros de enseñanza.

En la tarde del domingo próximo pasado falleció repentinamente en su domicilio de esta capital el oficial cuarto de la Intervención de Hacienda D. Tiburcio Gómez Aceña.

Al entierro que tuvo lugar el lunes asistieron todos los empleados de la Delegación. Enviamos a la viuda y demás familia del finado nuestro sentido pésame.

Acaba de publicarse por D. Manuel Aleu y Carrera, Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, un libro que contiene el Reglamento de Policía Sanitaria de los animales domésticos, de gran utilidad para los ganaderos, Ayuntamientos, Juntas de Sanidad y todas las personas que tenga en su domicilio animales de los llamados domésticos. Se vende en todas las librerías al precio de una peseta.

En breve quedarán instaladas las oficinas militares de esta capital en la calle de Caballeros y casa que hace poco sirvió de convento a la Congregación de las Siervas de Jesús.

En el cercano pueblo de Castilfrío falleció el día 3 de los corrientes, a la edad de 22 años, la señora doña Enriqueta Jiménez Izquierdo, esposa de nuestro estimado amigo D. Juan Uriel, al cual, así como a los padres y demás familia de la finada, enviamos nuestro más sentido pésame.

Un nuevo aparato.—Acaba de concederse patente de invención de un ingenioso aparato titulado «Pasa hojas automática», que, funcionando mediante un sencillo mecanismo, puede adaptarse lo mismo a un piano que a un atril, evitando a los artistas el trabajo muchas veces molesto de distraer una mano para pasar hoja.

Felicitamos con este motivo al aventajado alumno D. Manuel Lázaro Callejo, hijo del ilustre doctor médico y querido paisano nuestro doctor Lázaro Adradas que, joven aún, comienza así a distinguirse en la carrera que con tanto aprovechamiento sigue en la acreditada escuela de Ingenieros industriales de Bilbao.

A las ocho de la mañana del día 5 del corriente mes y a la avanzada edad de 86 años, falleció en Arcos de Medinaceli la virtuosa señora doña Rosalía Esteban Montón, madre de nuestros distinguidos amigos D. Marino y doña Amadea Gorman y de los distinguidos señores D. Cándido, acreditado industrial de Palencia, y D. José, Catedrático del Instituto técnico de dicha capital.

Enviamos a tan estimada familia nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que les affige y haremos votos por que Dios les conceda larga vida para rogar por el descanso eterno de la finada.

En la Revista Agraria encontramos unos pronósticos meteorológicos para el corriente año debidos a M. Haullauer.

Desde el punto de vista higrométrico—dice—el año 1905 empezará con un período seco que tendrá su máxima el 14 de Abril y durará hasta el 23. En Mayo empezará la humedad hasta fin de Junio, siguiendo otro período seco hasta finalizar el año.

Las fechas probables de las principales temperaturas que habrá en 1905 serán: 25 de Enero, 10 de Febrero, 5 de Abril, 3 y 29 de Mayo, 22 de Julio, 9 y 27 de Agosto, 5 y 23 de Septiembre, 2 de Octubre, 7 de Noviembre y 31 de Diciembre.

un sistema de canales, que permitan el acceso hasta el Spree de los buques de mayor tonelaje. La Asamblea legislativa prusiana ha adoptado, hace pocos días, por considerable mayoría, un proyecto de ley autorizando al ministro de Obras públicas a celebrar contratos para la construcción de un canal entre Stettin y Berlin.

Además, se estudia en Alemania el medio de desarrollar la navegación fluvial, mediante un canal que una el Rhin al Nesser, pasando por Hannover, y otro que ponga en comunicación los ríos Oder y Vistula.

Una señora residente en Soria que ha obtenido título de Profesora de francés en la capital de la vecina República, desea dar lecciones de dicho idioma en su domicilio.

En esta administración se facilitarán detalles a quien los solicite.

Existen en París mercados muy extraños: uzo de ellos es el de las pulgas, donde van a proveerse los domadores de pulgas que recorren las ferias; otro es el de la moneda falsa, y otro, no menos extraño, es el de los sapos. Actualmente ha desaparecido casi totalmente este último pero no en absoluto.

¿Quiénes pueden ser los compradores del horrible batrio? Suelen ser los ingleses ó los que poseen fincas en los alrededores de París, porque el sapo es un animal que reporta muchos beneficios a los agricultores, limpiándoles las huertas de larvas, gusanos, hizas ó insectos perjudiciales a las plantas.

Los ingleses hacen grandes provisiones de sapos para llevarlos a su país y librar a la agricultura de las plagas que padece.

De utilidad indiscutible consideramos el folleto publicado por D. Heliodoro Rojas, que lleva por título «La propiedad de la atmósfera ó la riqueza del vuelo», editada con el cuidadoso esmero en el establecimiento tipográfico de El Liberal.

Véase esta obra al precio de 150 pesetas en Madrid y 2 en provincias en las principales librerías y en casa de su autor, Fuentes, 15, segundo, derecha, Madrid.

D. E. P.—Ha fallecido repentinamente en el pueblo de Matanza, a los 80 años de edad, D. Jerónimo Casado que durante su larga vida desempeñó el cargo de Secretario en varios pueblos de esta provincia con gran celo y probidad. Enviamos nuestro pésame a su afligida familia.

Pocos asuntos dejan huella tan honda en el ánimo como los que desarrolla Eugenio Sue, en su libro Los siete pecados capitales, y ningún medio mejor, para generalizar su lectura, que la edición económica del señor Tasso, de Barcelona, por cuadernos semanales de 32 páginas y además una hermosa lámina, al precio de 15 céntimos el ejemplar; cuyos cuadernos alcanzan, al presente, hasta el número 22.

Resultado positivo.—La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca STOMALIX.

Los más molestos dolores reumáticos ceden a las primeras fricciones del Bálsamo anti-reumático de Orive, 2 pesetas frasco.

Si alguno puede envanecerse de prestar con honra y provecho un gran servicio de higiene a la humanidad, es el autor del Licor del Polo. Merced a la bondad de su dentífrico y a la publicidad que del mismo se hace, practícase hoy hasta por las clases más modestas la higiene de la boca, y nadie que use el popular dentífrico sufre de la dentadura. Hecho probado en 35 años.

Si no quiere usted estar calvo, use el CEFIRO DE ORIENTE LILLO. El que es calvo ó se le cae el cabello es por que quiere. Véase el anuncio en 4.ª plana.

REMITIDOS

Convocatoria. A MIS QUERRIDOS COMPAÑEROS LOS PRACTICANTES DE ESTA PROVINCIA DE SORIA Y EN ESPECIAL A LOS DEL PARTIDO DE ALMAZAN.

Próximo a elevarse a los poderes públicos el «Proyecto para la formación del Cuerpo Benéfico oficial de Practicantes de España», se hace preciso nombrar una junta representativa en esta provincia, según preceptúa el título 1.º, artículo 1.º del reglamento, con el cual no dudo estaréis todos conformes.

Para llenar esta necesidad y tratar de otros interesantes asuntos me ha parecido muy conveniente invitar os a una reunión que tendrá lugar en Almazán el día 14 del presente mes, al propio tiempo que se celebra la feria en dicha villa.

Os esperamos, pues—y el que se encuentre imposibilitado de hacerlo puede mandar su adhesión a la peluquería del compañero don Ambrosio Tejedor, de Almazán, ó directamente al que suscribe—en la seguridad de que no habéis de desatender el llamamiento que os hacen vuestros entusiastas compañeros.

TORIBIO DE LA LLANA. Matamala-Marzo-1905. NOTA. Se suplica a los señores suscriptores de este periódico, en cuya localidad resida practicante, haga el favor de enterarle de la convocatoria que antecede.

Elecciones provinciales. CANDIDATURA SOCIALISTA. Don Gerardo Clavero del Valle. Don Mariano Higuera. Don Adolfo Hinojar. Don Lucas Abad.

Señores electores de los cinco distritos de Soria: Próximas las elecciones de diputados provinciales y comprometidos para dar vuestros votos a respetables candidatos de diferentes colores políticos, nosotros, que vivimos alejados de toda lucha política, pero que queremos hacer algo en pro de la Humadidad, sometemos a vuestro juicio el programa de nuestro ideal y como hemos de tratar de cuestiones sociales, de ahí nuestra candidatura socialista, para la cual solicitamos los votos que libros de compromisos, voluntarios ó adquiridos, quieran manifestar su adhesión a nuestros deseos.

Nada de expresiones ampulosas para los señores de la candidatura, sino con leer su programa se conocerá el fondo de sus aspiraciones y allí va en extracto.

1.º Mejorar la lactancia de los niños expósitos admitiendo nodrizas robustas, alimentándolas como exige sus funciones, dotándolas con buen sueldo y bien pagado, y estableciendo premios para las que se esmeren en limpieza y cariño de su nene y le críe más robusto, pesando los niños todos los meses.

la ciudad, dotándolo de aguas abundantes, terrenos extensos para agriculturas, huertas, jardines y plantaciones de numerosos árboles; talleres de diferentes industrias y encima de la puerta principal un letrero de letras muy grandes: «MENS SANA INCORPORE SANO».

3.º Separado bastante de éste, levantar un hospital provincial, en pabellones aislados, para enfermedades contagiosas y no contagiosas y crónicas; dotarse con servicios de agua abundantísimos etc.

4.º Agregados a este hospital, habría grandes terrenos para recurso de convalencientes, alimentación de vacas para surtir de leche a los enfermos, a los niños pobres de Soria y a los dependientes de comercio que no tengan sueldo y padezcan catarros sospechosos.

5.º Edificar un suntuoso hotel fuera de la ciudad, con gabinetes de examen de espusos, membranas de anginas, orinas y cuantos análisis crean necesarios los ilustrados médicos de la provincia; se agregarán dependencias para terneras, caballos, conejos, perros, palomas etcétera, para obtener sueros antidiarréicos, anti-estercococis, etc. etc., sirviéndolos gratis a todos los enfermos residentes en la provincia.

6.º Habrá dos médicos pagados con 6.000 pesetas—cada uno para el servicio del establecimiento—y a su disposición un automóvil para acudir a donde sea solicitado para verificar embutamientos de laringes y operaciones de urgencia que exijan que el titular tenga un compañero perito en esas operaciones; sus servicios serán gratuitos.

7.º Se creará una Liga antituberculosa que trabaje activamente, escribiendo opúsculos, cartillas; dando conferencias en la capital y pueblos sobre los medios de combatir la tisis y hacer la guerra a los depurantes y asquerosos vicios de la humanidad, desde niños hasta viejos, combatir el alcoholismo, más bestial que las costumbres de los salvajes del país del fuego, inculcar en todos que es mejor prevenir que curar.

8.º Se formará otra Liga antipestalosa que forme estadísticas de los desgraciados seres sorianos que padecen la pelagra, enfermedad tan terrible como la tisis, y a los cuales se les ponga en condiciones de mejorar su lastimoso estado, se creará un premio en metálico y de honor al médico que haga mejor estudio y proponga medios de higiene privada y pública más idóneos a la curación y profilaxis.

9.º Creación de dos plazas de veterinarios para el servicio de los animales del instituto sueroterápico, dotadas con 5.000 pesetas cada una, y automóvil para acudir a los pueblos a examinar y dictaminar sobre epidemias, y dar conferencias públicas sobre higiene animal y cuidados en sus enfermedades.

10. Creación de premios metálicos a los señores médicos que más se distinguen por propagar la vacuna y más trabajan por ilustrar a sus convecinos.

Premios a los señores veterinarios que logren estudiar y muestren prácticas y doble honor si aclimata una especie nueva y beneficiosa para su provincia en alimentación y peso.

Premios a los señores Alcaldes que más se distinguen por la limpieza de su pueblo, apoyando a los inspectores de Sanidad, y premio de honor si logra que en los terrenos públicos se planten muchos árboles de variadas clases.

Premios a los señores profesores de instrucción pública que más educuen y enseñen con menos castigos y más se distinguen en el ejercicio de su importantísima profesión: los premios a estos señores se pagarán con preferencia a todos.

Bien se nos alcanza que los señores diputados que sean honrados con vuestros votos desearán el bien general y harán cuanto puedan por lograrlo; oí a un respetable candidato que se hallaba dispuesto a que la lactancia en la inclusa sea verdad, pues horrorizábale que muriesen el sesenta por ciento antes de los dos años.

Animarse los elegidos a marchar unidos en la práctica de todo lo grande, de todo lo noble, de todo lo más hermoso que engendra el alma humana y así habréis cumplido vuestra misión y seréis gratos a la memoria de vuestros electores.

En nombre de los tres candidatos. L. ABAD. Valdeavellano, Febrero 1905.

ANUNCIOS

AL PUBLICO Parada de San Andrés de Almarza.—El dueño de esta acreditadísima parada, de más de 35 años de existencia, hace saber a su numerosa clientela que personas de alma ruin propan la noticia de que sus ganados están enfermos, con el fin de hacerle perder por medios bajos lo que se ha ganado con un trabajo continuo y una honradez a toda prueba. Cuando tuvo conocimiento del daño que se le hacía con semejante impostura, llamó al señor Veterinario encargado de la Parada, y previó un reconocimiento detenidísimo del ganado que la constituyere, no tuvo inconveniente en exhibir la oportuna certificación en la que consta el buen estado de salud del ganado como el no haber estado enfermo en tiempo alguno de enfermedad infecciosa, certificación que está expuesta al público en el establecimiento, para que de su contenido se enteren los que en ello tengan interés.

También reta a que lo maldicientes le prueben lo contrario, sabiendo de un modo positivo que por cobardes y hombres bajos no han de dar la cara.

San Andrés de Almarza, 7 de Marzo de 1905.—El dueño de la parada, FIDEL DE MIGUEL GARCIA.—Por carecer de instrucción, FELIX JIMENEZ. 1-1

RELOJERIA MODERNA de Santos Liso.—Participa al respetable público que ha abierto su taller de relojería, donde ejecuta todos sus trabajos con perfección y moderación de precios.—Teniendo esta casa relaciones directas con el extranjero puede competir en precios con los que señale cualquier otro establecimiento análogo.—Relojes Roskopf patent desde 15 pesetas en adelante y una infinidad de marcas y caprichos y en especial en relojes de señora; cadenas de diferentes gustos.—Se colocan relojes de torre y se hacen iguales con Ayuntamientos.—Composturas en esjes de música e instrumentos de pequeña precisión.—Composturas en oro y plata; se colocan firmas en cubiertos de plata, relojes, bastones y carteras, todos los trabajos y ventas garantizadas.—No confundir el taller de Santos Liso.—Marqués del Vadillo. Soria.

MOLINO Se arrienda el situado en término de Coscurita, partido de Almazán, consta de dos molinos, limpia y varia fincas rústicas.—Condiciones del artefacto: Una piedra francesa de Laferté, movida por turbinas americanas y la otra piedra del país movida por rodamiento antiguo.—Se admiten solicitudes por término de 12 días, a contar desde el día 2 de Marzo, y si no hubiese solicitudes, transcurrida esta fecha, será administrado por su dueño don Casio Rodrigo, de Soria, a quien se dirigirán las solicitudes y en Almazán a D. Florentino y D. José Rodrigo. h.

MOLINERO Se necesita uno en el día que sepa picar piedras francesas.—En la Administración de este periódico se darán informes. h.

MADRID Fonda de la Corona de Mariano de la Orden Revuelto, Correas, 4.—LA CORONA.—Casa recomendada por su buen servicio muy concurrida por la colonia soriana, por lo que su dueño, como paisano, no escasea medio para complacer al viajero.—Sitio céntrico, casi esquina a la Puerta del Sol, y siempre que sea solicitada se esperará a los viajeros en las estaciones de los ferrocarriles. (Desconfiad de los ofrecimientos que hacen en las estaciones).—Precios módicos.

SIRVENTA de cuarenta años, de buena fama y costumbres, se desea para la casa de un Seccomote.—Para informes dirigirse a esta redacción, y darán detalles. 5-8p

SE NECESITA UN LICENCIADO EN FARMACIA para regentar botica.—Darán razón en el comercio de D. Román de Pablo, San Esteban de Gormaz (Soria), ó en casa de D. Ruperto González Cerrada, residente en Mirteña (Avila). 2-2

ANUNCIO INTERESANTE D. Mariano García Sanz Maestro Normal de primera enseñanza, y cuyo colegio hallábase instalado en la calle de la Aduana Vieja, número 17, hace saber mediante este anuncio por si algún padre tuviese a bien honrarle con la asistencia de sus hijos a dicho colegio, que desde el 1.º del presente mes lo está en el segundo piso del edificio titulado antes Palacio del conde de Gómara, hoy propiedad de D. Santiago Ruiz. 2-2

GRAN PARADA de burros y caballos sementales en la villa de Gómara.—Desde el día 15 de Febrero hasta el día 10 de Julio queda abierto al público este gran establecimiento de remonta, bajo las mismas bases que lo verificó el año anterior y dirigido por el tan conocido y acreditado práctico, que ya prestó sus servicios el año anterior, Nicomedes Sainz.

En dicho establecimiento encontrará el público los cuatro magníficos burros garañones de edad de cuatro, cinco, seis y siete años, tan acreditados en la campaña anterior por sus buenas condiciones para la monta, y el caballo padre, caballo recelo y burroño.

Las condiciones del servicio son las mismas del año anterior, ó sean, cuatro medias de cebada y una de trigo si resultan preñadas, ó tres medias de cebada si queda vacía la yegua. La burra echada al caballo, tres medias de cebada si se queda preñada, y dos si quedase vacía.

Los sementales son legítimos garañones, y uno de ellos, el de cinco años, ganó el premio concedido por el Excmo. Ayuntamiento de Soria en la feria del mes de Septiembre del año pasado 1904.

Gómara 1.º de Febrero de 1905.—Viuda é hijos de Eugenio Rodríguez. 9-27.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA.—Sociedad anónima de seguros sobre la vida a prima fija.—Capital social, 15.000.000 pesetas.—Reservas hasta 31 de Diciembre de 1901, 17.638.509'61 id.—Capitales asegurados por diferentes conceptos desde la fundación de la Compañía hasta 30 de Septiembre de 1904, 443.427.138'22 id.—Pagados a los asegurados hasta igual fecha, 29.660.722'86 idem.

Esta Sociedad se dedica a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado ó en un plazo determinado para la formación de dotes; redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nadas propiedades.—REPRESENTACIONES EN TOLA ESPAÑA.—Delegado de esta provincia, Santiago Gil Hernández, Subdelegado, Gonzalo Gil Hernández.—Plaza de la Leña, 10, Soria.

BLASCO pintor decorador.—Prontitud, elegancia y economía.

NUEVA AGENCIA El Procurador de los Tribunales y Notario eclesiástico de esta ciudad D. Laureano Herculilla y Aguado, que vive Plaza de Acaña, número 4, ha establecido una nueva Agencia, encargándose de la gestión de cuantos asuntos se le confíen y en particular de retirar toda clase de fianzas, para lo cual cuenta en Madrid con per-

sonas competentes y bien relacionadas é igualmente de la confección de operaciones testamentarias, tanto con arreglo a las disposiciones legales vigentes como privadamente y de solicitar en la capitalidad del Obispado cuantas comisiones sean necesarias, evitando así viajes y mayores gastos a los interesados; todo a precios convencionales y siempre módicos en cuanto no esté sujeto tasativamente a los aranceles respectivos de dichas profesiones.

MIGUEL HERRERO BESADA Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Consulta diaria de diez a dos en Herreros.

RELOJERIA DE JOSÉ PUYELO.—Corresponsal de la Compañía francesa del Gramófono.—Sportales del Collado, núm. 40, Soria.—Gran barato en toda clase de relojes é importantes rebajas en los Gramófonos.—Inmenso surtido en discos de ópera, zarzuela, bandas, jotas, flamenco, etc.—Piezas de recambio y toda clase de arreglos incluso los disfragmas.

ESTABLECIMIENTO de Tejidos, Quinquería y Paquetaría en la calle, Paquetaría y Mercadería de CUARTERO Y JIMENEZ, Plaza del Conde de Gómara, núm. 3, Soria.—Tenemos el gusto de participar al público que hemos trasladado nuestro Comercio, situado en la calle del Collado, núm. 38, a la Plaza del Conde de Gómara, núm. 3, donde el público que nos honre visitándonos, apreciará el moderno é inmenso surtido que acabamos de recibir, precios especialísimos y con grandes rebajas, en franelas, artículos de señora y caballero, camisería y pañería, y géneros propios de la estación.—Precios fijos y baratísimos.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sandalo mejores que las del DOCTOR PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, número 6, Barcelona.

MAQUINA DE VAPOR LOCOMOVIL, de acreditada marca y dos aparatos de aserrar madera con los accesorios necesarios para una serrería, en muy buen estado, casi nueva, se vende.—Informará José Santa Cruz, Tejera 60, Soria. 3-9

OFERTA VERDAD Gran derroche de sombreros y gorras para Caballeros y mochos.—Se liquidan 500 gorras, y 500 sombreros flexibles últimas novedades, clases selecta, con 50 por 100 menos de su verdadero precio.—La casa, sin embargo, atiende como tiene acreditado y aún en mayor escala y a precios económicos las clases extras tanto en sombrero Imper como flexible.—La liquidación durará todo el corriente mes.—Somertería de Nicasio Ruiz.—60, Collado, 60, Soria.

MONTE CARRASCAL Y TERRENOS DE PASTOS un kilómetro de esta ciudad. Casa calle Real, núm. 11, y fincas de labor en este término municipal se arriendan ó venden.—Dirigirse a Miguel Rodrigo, en el Barrio de las Casas de Soria. 5-6p

PRISCILO PLAZA MARTINEZ Corredor de Comercio.—Tiene el gusto de participar al público en general, haber instalado su despacho en esta capital, Conde de Gómara, 9, planta baja, en el cual se encarga de la compra y venta de toda clase de fondos públicos, descuentos de Letras, préstamos y cuentas de crédito con garantía de valores del Estado en el Banco de España y de todo lo referente a su profesión.—Horas de oficina, de 9 a 1 y de 4 a 7.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. CLAVERO DEL VALLE BERLANGA DE DUERO (SORIA). Instalado conforme a los mandatos de la cirugía moderna. Para detalles dirigirse al Médico residente en el establecimiento D. Gamino del Campo Pérez.

ARTICULOS DE FOTOGRAFIA Gran almacén de máquinas, productos y accesorios para fotografía, dibujo y pintura. Inmenso surtido. PRECIOS BARATÍSIMOS. Pídase el gran catálogo ilustrado. Una peseta. Revista popular de fotografía. Suscripción: UNA PESETA AL AÑO. Fotos.—Alfonso 1.º 19 entresuelo.—ZARAGOZA.

OCULISTA En la calle del Collado, número 63 principal, queda instalada una consulta para enfermos de los ojos a cargo del médico-oculista D. ANTOLIN BARRASA Se practican todo género de operaciones en los ojos, como son: cataratas, rijas, pupilas artificiales, extrabismos etc., etc. Horas de consulta todos los días, de nueve de la mañana a dos de la tarde. COLLADO, NUMERO 63, PRINCIPAL

LA SEÑORA Doña Enriqueta Jiménez de Uriel FALLECIÓ EN CASTILFRÍO (SORIA) el día 3 de Marzo de 1905, a los veintidos años de edad, Después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Juan Uriel; sus padres, madre política, hermanas, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, Al participar a V. tan sensible pérdida, le rogamos encarecidamente se sirva encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que le serán eternamente agradecidos. Castilfrío, 6 de Marzo de 1905. SORIA.—Imprenta de Sobrino Y. Tejera.—1905.

Ovo-lectina Billon

Diestearoglicerofosfato de Colina

Tónico-Nervino

eficaz contra la CLOROANEMIA, NEURASTENIA, CANSANCIO INTELLECTUAL, DEBILIDAD GENERAL

Comunicación a la Sociedad de Biología el 9 Febrero de 1901
Comunicación a la Academia de Medicina el 15 Junio de 1901

Representantes y Depósito General **ALFREDO RIERA E HIJOS**

En Grajeas, Inyecciones hipodérmicas y Granulato

Reconstituyente

eficaz contra la TUBERCULOSIS, RAQUITISMO

DEBILIDAD GENERAL

Tónico-genitales del Dr. MORALE
Cápsulas pílulas para la completa y segura curación de **IMPOTENCIA** torca y esterilidad.
Cuentan 37 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes.
Depósito General: CARRERAS 39.—MADRID.—En Soria, J. Morales, sucesor de Calahorra.

LA URBANA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

prima fija contra el incendio, el rayo, las cosechas las explosiones de gas y de dinamita, aparatos de vapor, de la vida, etc., etc.

FUNDADA EN 1838

Director particular en Soria:

PIO SEBASTIAN GARCIA

Calle del Ferial, 8.—SORIA

POTENCIA AL HOMBRE FECUNDIDAD A LA MUJER

Sin medicamentos, pronto y gratamente aprovechando las fuerzas orgánicas naturales, inducidas al organismo genital de ambos sexos, al que comunica los ardores y lozanas de la más sana y vigorosa juventud.

Nuevo remedio externo **KISLEYT WOSMAHE**. Los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid **KISLEYT WOSMAHE** á 5 pesetas en todas las boticas de España, y en todas las boticas bien surtidas de la capital y de la provincia.—Supremo tratamiento por el que se consigue la energía juvenil pronto y sin peligro!

De venta en SORIA; farmacia de Don José Morales, Collado, 6.

CIA COLONIAL



CAFÉS
CHOCOLATES

MAJOR 18. MADRID

LA POSITIVA GRAN ZAPATERIA

DE FRANCISCO MODREGO MUÑOZ
Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que esta verdadera Zapatería de Modrego que estaba instalada en la esquina de la Claustrilla se ha trasladado al Collado núm. 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrarán como siempre un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera. Especialidad en calzado de lujo.—El que quiera ir bien calzado y no tener callos que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguna que vende con el mismo nombre.
La verdadera de Modrego, 70, Collado, 70.

Ferretería y taller de cerrajería de Claudio Alcalde
El más antiguo y acreditado de esta provincia. Plaza de Acaña, 16 y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y del país de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la de mayor lujo.

Batería de cocina.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo sin rival posible en precios.
Especialidad en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas. Gran colección de telas y cribas metálicas, alambres de todos groesos, tuberías, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejás, espino artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas para pozos y norias é infinita variedad de artículos que no se detallan por no molestar.—Armas de todas clases y artículos de caza.

Explosivos.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad dinamita, cápsulas, etc.
El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos. Fijáos bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose, por tanto, imposible la competencia en clases y precios.

CLAUDIO ALCALDE.—Plaza de Acaña, número 16 y Marqués del Vadillo, 4. Soria.

La Paternal

Compañía anónima de Seguros contra incendios fundada en 1843.
Autorizada por Reales órdenes y decretos en España, Francia, Italia, Bélgica, Luxemburgo.
Domiciliada en París, Rue Ménars, núm. 4.—En Barcelona, plaza Cataluña, núm. 12.

GARANTÍAS (capital social-Reservas y Cartera) 75 Millones de Francos.
SINIESTROS pagados hasta esta fecha.. 103
CAPITALES ASEGURADOS.. 57 mil

La Compañía LA PATERNAL admite en caso de discordia, por cláusula inserta en sus contratos la competencia del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Para informes dirigirse al Sr. D. ALFONSO FERNANDEZ, Subdirector en Soria, calle Ramillete número 12, ó á los varios Agentes de la provincia.

LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

TALLERES DE IMPRENTA Y ENCUADERNACION

SOBRINO V. TEJERO

Collado, 54, Soria.

Esta casa se distingue por la economía con que vende todos los artículos y por el completo extenso y variado surtido que de ellos posee.

Los trabajos de imprenta y encuadernación, se realizan de forma tan perfecta que comparados con los que se hacen en las Capitales más importantes, nada dejan que desear, y los precios son mucho más económicos.

Para el comercio, precios especiales, y sobre los más baratos que cobren las Casas de fuera de la provincia, esta concede un descuento de un 10 por 100, previa exhibición de factura.

LA CONFIANZA

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS FINOS

ANTONIO CANALEJO

Tengo el gusto de participar á mi clientela que esta casa tiene grandes existencias en chorizos elaborados en este establecimiento garantizando sus clases, así como su limpieza y aseó.

Rico surtido en embuchados, salchichón Vich, salchichón de aves, lenguas escarlatas y conservas de carne y pescados de las mejores marcas que se conocen.

Grandes existencias en todos los géneros que abraza el ramo de coloniales y los exquisitos chocolates que se elaboran á brazo.

Collado, 49, SORIA

FABRICA DE JABON y almacen de coloniales de PEDRO LLORENTE

Premiado con Medalla de oro y Cruz en la Exposición Internacional de Murcia, por sus inmejorables clases de jabón.

ESTACION, 2. SORIA

BRUNO UGARTE ANDRES

SELLOS DE METAL Y CAUTCHU

Facilita sellos de metal y cautchú oficiales y particulares, con escudos, emblemas, numerador ó calendario, numerador ó aparato, á mano ó automático, á elección del cliente.—Sellos parroquiales con alegoría del santo.—Aluchadinas perpetuas, utilísimas para sellos y de otras que sin que nunca hacen jamás error.

Estados catalanes. Todo con un 25 por 100 más económico que en cualquier otra casa.

Los encargos pueden dirigirse á la librería de Sobrino V. Tejero.

Gregorio Cuevas Cebes

Orujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid.

Dentadura nuevo sistema, orificaciones, empastes y extracciones sin dolor, por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente á su profesión.

Collado, 57.—SORIA

LA NUMANTINA

Fábrica de jabón

CASO HERNANDEZ

No compréis jabones, antes de ver los de LA NUMANTINA.—TEATINGS, NÚMERO 1.—SORIA.

SOLAL

Los que toman ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMAICOS que prepara el mismo DR. ANDRÉS y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA, por la noche, se calman también al momento con sus PAPIERES A 20 CEN: basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMAICOS que prepara el mismo DR. ANDRÉS y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA, por la noche, se calman también al momento con sus PAPIERES A 20 CEN: basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los que toman ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMAICOS que prepara el mismo DR. ANDRÉS y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA, por la noche, se calman también al momento con sus PAPIERES A 20 CEN: basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los que toman ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMAICOS que prepara el mismo DR. ANDRÉS y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA, por la noche, se calman también al momento con sus PAPIERES A 20 CEN: basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los que toman ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMAICOS que prepara el mismo DR. ANDRÉS y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA, por la noche, se calman también al momento con sus PAPIERES A 20 CEN: basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los que toman ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMAICOS que prepara el mismo DR. ANDRÉS y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA, por la noche, se calman también al momento con sus PAPIERES A 20 CEN: basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

40 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.

SEGUROS contra Incendios.

Subdirector en Soria, D. Rafael Arjona, Plaza de Acaña (antes Herradores), núm. 15.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTOL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis bronquial, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enteritis, catarros, inapetencia, debilidad general, postural, nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades de la infancia, reumatismo, escrofutismo, etc. Frasco, 25 céntimos.

Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernabé de Odra, Farmacia de P. Izquierdo y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, S. E. de Droguería general.

LA CONCHITA

Nuevo y delicioso paladar en chocolates.—Único punto de venta en esta capital.

CONFETERIA LA DELICIA

Casa especial para las más renombradas mantecuilas y mantecadas de España.

SASTRERIA CON GENEROS A PASTOR (EL RIOJANO)

BARATURA SIN IGUAL EN PRENDAS DE VESTIR

La competencia es el alma del comercio; pero ésta solo puede llevarse á cabo reuniendo condiciones como el que habla, que se propone desarrollarlas desde hoy, camino vedado para muchos.

Las ingerencias extrañas que en la confección y ajuste de prendas vienen observándose desde hace algún tiempo, hay que eliminarlas en bien del parroquiano, salvando todos los inconvenientes, y eso es lo que se propone esta casa, pasando por encima de otras.

Con grandes existencias en géneros de reciente fabricación y de la mayor novedad, ofrezco á mis numerosos favorecedores y al público en general, ejecutar todas las obras con mayor economía que ningún otro, y con la elegancia y buen gusto que la casa tiene demostrado.

Con géneros de la estación, confecciono pantalones para personas mayores desde nueve pesetas, y trajes de cazadora desde treinta. Todas las prendas siguen la misma proporción variando solo el coste por lo que á la distinta hechura se refiere.

La baratura en los precios ha de llamar la atención, y las facilidades para el pago á gusto del parroquiano, siempre previo convenio con la casa al hacer el encargo. Visitad mi establecimiento y os convenceréis de la economía en los precios y la elegancia en la confección.—Collado, 45. Soria.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE



Proteedor efectivo de la Real Casa y Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!

Consulta por el autor D. Heliodoro Lillo, Rambla de Canalejas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Basares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PRUEBAS se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO